

轨道交通·释疑

站间距设置是否合理 如何保证列车运营安全

针对几大热点问题，轨道交通相关部门作出解释

□记者
吴明京

轨道交通1号线一期工程即将通车试运营。对于“家门口”的第一条轨道交通线路，很多市民在期盼的同时也夹杂着疑问。近日，市民的一些热点问题得到了轨道交通相关部门的解释。

Q 宁波轨道交通车站是否会漏水？

A 宁波市轨道交通集团公司解释：宁波地区属于典型的软土地区，水系发达，河流众多，不但地下水位高，而且土层含水率也高，容易发生局部漏水的情况。因此，在建设期间，我们已充分考虑了土质和水系的问题，做了大量的防水处理工作，并对车站的结构缝和边沟进行了防水强化，降低车站发生漏水事件的概率，同时增加车站的排水功能，确保发生漏水或大的洪灾时，车站及时排水，尽可能降低漏水对乘客造成的不便。

Q 市民乘坐是否安全？

A 宁波市轨道交通集团公司运营分公司解释：宁波轨道交通自今年1月19日开始空载试运行以来，各项列车运行和设备指标都符合国家标准。在运营开通的3年内，是设备的磨合期，在设备磨合期内，有些故障发生，是不可避免的，但请市民放心，轨道交通是按照“故障导向安全”的原则设计的，我们能确保乘客的人身安全。为进一步确保安全，每天运营结束后，宁波轨道交通会对设备进行维护和保养，另外，也会定期检查、维护和更新轨道交通运营、服务、安全、应急、消防、安保设施，并定期监测轨道交通设施，评估轨道交通运营对轨道交通工程的影响。

Q 票价为何感觉比其他城市贵？

A 宁波市轨道交通集团公司解释：这个票价政策是在前期调研、成本监审、举行票价听证会、网上征求市民意见、听取政府有关部门和单位意见等基础上研究制定，经市委、市政府同意后确定公布的。这个票价政策采纳了听证会多数参加人提出的比如采用里程分段计价票制、起步价2元、分段累进、递远递减加价办法等意见。我市轨道交通票价与国内已开通轨道交通城市相比，票价处于中上水平，总体票价水平略低于上海、广州、深圳和杭州等城市。

Q 为什么轨道交通与公交之间没有换乘优惠？

A 宁波市轨道交通集团公司解释：目前，轨道交通与公交的联乘/换乘优惠暂未实施。联乘/换乘优惠涉及公交和轨道交通两个票价体系的整合，以及票务相关软硬件系统的测试开发，它需要统筹协调轨道交通与公交的关系。目前各类系统、设备条件不成熟，等轨道交通线网逐步形成后，我们将结合实际，进一步研究联乘/换乘优惠配套政策。

Q 平均站间距1.08公里，这样的站间距是否合理？

A 宁波轨道交通工程建设指挥部姚燕明博士解释：1号线在主城区设置了15个地下站，地下线路长度大约15公里。15公里的地下站把宁波东西向主城区，包括老主城区和东部新城的新城区连通。而站点的间距设置既要兼顾设计规范要求和行车密度，也要考虑到城市的总体规划、城市核心区的定位以及客流集散。宁波在主城区的15个地下站点的间距设置是较为合理的。最小站间距654米是出现在鼓楼站到东门口站。鼓楼到东门口这个区间是宁波的商业核心区，这两个站点把商业核心区里最重要的片区连在一起，而站间距是放在了特定的区域里，论证专家在经过论证后，认为是可行的。再看国内其他城市，轨道交通平均站间距在1.3-1.5公里，也是比较合适的站间距。在其他城市，包括上海，也出现过平均站间距只有0.7-0.8公里的情况。

Q 很多出入口为什么没有和商场连通？

A 宁波轨道交通工程建设指挥部副总指挥、总工程师朱瑶宏解释：国外的城市在管理和协同建设方面是很发达的，换乘很便利，商场、商店和轨道交通车站的出入口之间也都获得了互利。我们的轨道交通规划晚，修建更晚。早期宁波的城市规划并没有考虑轨道交通，当轨道交通建设时，城市的很多规划已成型，如果把轨道交通硬性加进去，难度就比较大，存在一些技术和结构的问题。现在我们力争使新建的商场大楼能与轨道交通同步，比如2号线一期工程在这方面就有一些尝试，来福士广场将跟轨道交通紧密结合。

诺高财富 一诺千金，高明远见
HighConnaught

生命在于运动；资金在于流动

您必须要知道的理财小知识

投资理财的最佳顾问是你自己：不要盲从别人，不要迷信专家。因为行家的分析未必都是对的，而要靠自己的耳朵去听正确的消息，靠自己的眼睛去看实际的情况，用自己的大脑去分析与判断，寻找最佳的投资方案和途径。“生命在于运动；资金在于流动”。钱是不能休眠的。当今经济社会发展日新月异，资金只能在投资流通中才能不断实现保值和增值。投资失误是损失，资金停滞不动也是损失。

您觉得理财怎么样才安全？

小编认为“透明”。觉得对方安全或者项目可靠的情况下，公开资金流向、公开所签署的合同、公开项目进程等等关系到客户资金的一切公开。小编那不怎么成熟的“透明”建议望各位报友见谅！海涵！如持有不同建议的或有理财需求的可以到我们诺高财富。

诺高财富是一家新型P2P、信托、管理等综合型财富公司，率先引进国外最新理财新理念。秉承安全、透明、稳定，“项目听得懂，合同拿得出，资金去向看得见”的宗旨。

诺高财富：“一诺千金，高明远见”用全透明化和专业的精英团队为各位在理财的道路上保驾护航。



接待中心

财富热线：400-6057-026 / 0574-28850836

中国·宁波·鄞州天童北路1107号（汇亚国际11楼整层）
公交线路：281.623.633.906.363.366.527.176.
168.128.369.116.21路（和邦大厦站下车）

——诺高财富公司长期诚聘投资/理财顾问及业务经理若干名——

欢迎有志者加入，诺高财富愿与各界人士诚信互助，互惠互赢，共创美好未来！